

УДК 658.518.3

Т.К. Екшикеев, доц., канд. экон. наук  
(СПбХФУ, г. Санкт-Петербург)

## МЕТОДИКА СОСТАВЛЕНИЯ БИБЛИОГРАФИЧЕСКОГО ОБЗОРА ФАРМАКОЭКОНОМИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ

Для фармакоэкономического исследования имеет принципиальное значение библиографический обзор определенного массива информации [1]. Обзор публикаций должен соответствовать объекту и предмету исследования. Наиболее подходящим инструментом библиографического обзора для прикладного исследования является научная электронная библиотека «*eLIBRARY.RU*», где библиографические источники представлены в полном объеме и находятся в свободном доступе.

Портал «*eLIBRARY.RU*» – это крупнейшая в России электронная библиотека научных публикаций, обладающая различными возможностями поиска и своевременного получения нужной информации. Библиотека интегрирована с Российским индексом научного цитирования (РИНЦ), созданного по заказу Минобрнауки РФ в 2005 году, являющегося общедоступным инструментом измерения и анализа публикационной активности [2].

Поиск библиографии может реализовываться за различные периоды. Для курсовой работы – за последние три года, для ВКР – за последние пять лет. Именно последние годы являются наиболее показательными. Поиск научных работ по российским и зарубежным источникам – осуществляется по ключевым словам объекта и предмета исследования. Вид публикаций, установленный в параметрах поисковой системы научной электронной библиотеки «*eLIBRARY.RU*», включает в себя книги, статьи в журналах, материалы конференций. Также критериями включения в результат поиска является общая доступность и наличие полного текста публикации на портале.

С целью определения конкретных данных, четко иллюстрирующих ситуацию с научными трудами по теме исследования на сегодняшний день, все источники следует классифицировать по следующим параметрам[3]: 1. географическому в мировом масштабе, 2. географическому в общероссийском масштабе, 3. временному, 4. исследовательским организациям, 5. цитируемости авторов.

С точки зрения автора – методика составления библиографического обзора фармакоэкономического исследования содержит перечень задач библиографического поиска литературных источников, их

анализа, выделения наиболее значимых и представление библиографического описания, аннотаций и рефератов. На основе перечисленных элементов формируется библиографический обзор. Выполнение рекомендуемого анализа источников позволяет определить ведущих специалистов в области проводимого исследования и базовые организации, занимающиеся внедрением результатов исследований.

## ЛИТЕРАТУРА

1. Багирова, В.Л. Управление и экономика фармации / В.Л. Багирова. –М.: ОАО «Издательство «Медицина», 2004. –720 с.
2. Мелихов, К.Г., Избяков, А.М. Научная электронная библиотека *ELIBRARY.RU*: Руководство пользователя / К.Г. Мелихов, А.М. Избяков.–М.: Интра-Центр, 2003. –40 с.
3. Проценко, М.В., Зубарев, П.Д., Угрехелидзе Д.Т. Анализ фармакоэкономических и клинико-экономических исследований, представленных в базе научной электронной библиотеки «*ELIBRARY.RU*» (РИНЦ) за период с 2005 по 2015 гг. //Фармакоэкономика: теория и практика. 2016. Том 4. № 4, С. 5–59.

УДК 630\*907.9

И.В. Ермонина, доц., канд. экон. наук  
(ГГТУ им. П.О. Сухого, г. Гомель)

## О РАЗВИТИИ ТУРИСТИЧЕСКИХ УСЛУГ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЛЕСОХОЗЯЙСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Туризм является одной из важнейших сфер современной экономики и направлен на удовлетворение потребностей людей в ознакомлении с историей, культурой, природой, обычаями, духовными и религиозными ценностями страны. В Беларуси имеются обширные, хорошо сохранившиеся лесные, лесоозерные, лесоречные природные комплексы, включающие памятники природы, разнообразный растительный и животный мир, охотничьи и рыболовные угодья, живописные ландшафты с условиями для организации туристских походов, отдыха и оздоровления в природной среде. Лесное хозяйство активно включилось в работу по развитию туристических услуг, т.к. это приведет к увеличению доходов государственных лесохозяйственных учреждений, оздоровлению туристов, повышению уровня их экологического образования, развитию въездного и внутреннего туризма в Беларусь.